附件2：
第十四届中国国际粮油产品及设备技术展示
交易会暨“十二五”粮油行业发展成果展 

（实施方案讨论稿）

1、 展会背景
    中国国际粮油产品及设备技术展示交易会（以下简称“粮油展”）创办于1999年，由中国粮食行业协会与举办地人民政府共同主办。在广大粮油界朋友们的支持和陪伴下，“粮油展”已经走过了17个年头，成功举办了十三届。历届展会均得到各级粮食行政主管部门和粮油企业的肯定和认可，“粮油展”的知名度和影响力不断提高，参展规模和品种覆盖面不断扩大。2014年的第十三届粮油展展览面积达23000平米，折合标准展位1010个，已成为引领粮油行业发展方向的综合性国际展会。

二、展会宗旨
    2016年第十四届粮油展将牢固树立 “创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念，旨在唱响改革创新的时代主旋律，全方位展示新常态下“十二五”期间涌现出来的“双创”企业及各地名、特、优、新粮油、粮机产品和新技术、新成果。本届“粮油展”将对促进粮食产销衔接，展示粮油企业形象，深化技术研发与交流，加强粮油深加工产业化建设，以及“一带一路”战略构想下的粮油行业走出去、互联网＋粮油等科学理念的实施起到积极的促进作用，为加快供给侧结构改革和粮食流通工作的可持续健康发展贡献新的力量。
3、 主办单位
中国粮食行业协会
南昌市人民政府
4、 协办单位
江西省粮食行业协会
南昌市粮食局
南昌市会展工作办公室

华远展览有限公司
五、举办地点、时间、规模
地点： 江西南昌国际展览中心（主馆、B馆、C馆）

时间： 2016年11月1日        联络员及参展企业报到

2016年11月2—3日     布展

2016年11月4—6日     展示、交流、交易

2016年11月6日15:00   撤展

规模：22000—30000平方米

六、展览内容
    第十四届粮油展将保留历届展会的主要内容和形式，在八大类，三千多个品种的基础上继续加强各展区的组织和规划，集中展示各地区“名、特、优、新”产品和企业形象。
    紧扣时代主题，展示改革成果，第十四届粮油展将新增“十二五”成果展、补强国际展区、信息化和电子商务展区。响应国家去库存，去产能，降成本，加快供给侧结构改革的方针政策，拟设立闲置和二手设备展区，突出社会性和公益性的爱粮节粮、粮食文化等展区也将使本届粮油展内容更丰富，展览规格更高、更加国际化。
（一）粮油产品类

小麦、稻谷、玉米、大豆、油料及种子；面粉、大米、玉米制品及各种油料制品；杂粮及杂粮食品；饲料产品及饲料添加剂；食品、饮品添加剂；各种粮油精深加工产品；粮食部门多种经营产品等。
（二）粮油精加工食品类
粮油食品、方便食品、酒类、调味品；以粮油为加工原料的保健食品、儿童食品、速冻食品、休闲食品、风味食品及土特产品；小食品机械设备及生产线等。
（三）主食产业化产品及配套设备技术类
工业化生产的普通馒头及杂粮馒头、果蔬馒头、营养强化馒头、功能化馒头展示；各类鲜湿面条、挂面、方便面、烩面、拉面以及营养强化面条展示；各类方便米饭、米粉、米线、米粥、及糯米制品展示；包子、花卷、油条、面包、披萨、饼干、水饺、汤圆、粽子等产业化食品展示；主食产业化所需配套机械设备产品展示；主食工业化生产线展示；主食产业化物流、配送中心相关设备产品展示；最新主食产业化工艺及技术展示。
（四）粮油加工机械设备类

米、面、食品加工设备，油脂压榨浸出、精炼工艺设备；饲料加工机械及设备；粮油深加工设备；称重、计量、包装机械及设备；粮油加工过程控制技术和机电一体化装备；农用机械设备、粮油加工配套设备及零部件等。

（五）粮油仓储流通设备类

粮油仓储、运输、装卸装备；散粮运输设备及技术；粮库管理信息系统；安全储粮技术与设备；简易仓型与材料；粮食收储现代化仪器设备；仓储配套设备及零部件；现代化粮库、码头、物流中心、综合园区建设规划；现代粮食物流规划等。

（六）二手和闲置设备类

粮油行业仓储、加工、包装、运输闲置和二手设备及机械零部件等，积极响应国家勤俭节约、绿色环保，去库存、降成本的科学理念，为企业减轻负担，使闲置设备物尽其用。

（七）粮油精深加工科技类

小麦、玉米、大豆、杂粮深加工技术及资源转化综合利用技术；粮油加工副产品综合利用技术；粮食饲料资源高效利用及绿色饲料加工技术；粮油高科技产品及专利技术等。

（八）节粮科技类

原粮散装、散运、散卸和散储的“四散”技术设备；粮食质量品质检测控制设备；物流、仓储设备；粮食烘干技术及仪器设备；仓储物流信息化管理系统；仓房设计施工技术；防虫、通风、节能降耗等科学保粮技术及设备；粮食加工高效低耗新技术、新工艺和新装备；粮油加工副产物综合高效转化利用技术设备等。

（九）粮食行业信息技术类

粮油信息互联网、粮油电子商务、粮油产品网络营销、粮库管理信息系统、粮食物联网技术等；专业媒体、各类粮油专业书籍、期刊等。

七、展区规划

（一）各省展区
由各省组织的，反映各地区特色的参展产品。
（二）粮机设备展区(含二手及闲置设备)
（三）特邀企业展区（大企业）
（四）国际展区

为贯彻落实国家“一带一路”战略，本届展会将大幅度增加国际展区的规模，通过与相关机构合作，将有来自意大利、土耳其、瑞士、德国、荷兰等国家的面粉机械和来自法国、美国、韩国、日本、丹麦等国家的粮食、饲料、油脂通用设备企业和制造商参展，同时来自澳大利亚、俄罗斯、哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦等国家的农副产品也将参加展会。通过邀请国外企业和专业观众的参展，推动国内外粮油行业的沟通和交流，使国内企业进一步了解国外粮油、粮机产品、把握市场动态，增强开拓国际粮油市场的能力，为我国粮油企业“走出去”开辟新的方向。

（五）优势产业县展区

    中国粮食行业协会命名的粮食产业优势县（市、州）展区，邀请2006年以来中国粮食行业协会命名的稻米、小麦、玉米、杂粮等产业优势的县、市（州）政府组团参展。
（六）互联网+和电子商务展区

我国经济发展步入新常态，随着互联网的普及和广泛应用，“互联网+”和电子商务作为新的经济形态深刻改变着传统发展模式。信息技术已成为当今世界推动企业可持续发展和提升企业市场竞争力的主要动力，特别是我国传统的粮油行业在信息化转型中应用的范围更广，加快推进“互联网+”和电子商务的发展即是推进粮油产业转型升级的重要抓手，更是实现粮食流通基本现代化的关键。本次粮油展将通过邀请国内外知名的互联网技术公司、电子商务平台参展，补强信息化技术展区，推动粮油行业互联网技术和电子商务的应用。

八、各省展团组展程序
   （一）动员企业参展
    请各省联络员收到实施方案后，及时向本省企业转发，并积极动员企业参展。
   （二）协助参展企业网上报名
本届粮油展将实现参展企业网上报名，请各省联络员协助并督促参展企业在粮油展官方网站上进行在线报名和填写参展企业简介（具体报名流程附后）。
   （三）确定各省的展区位置
组委会秘书处收到各省参展情况汇总之后，将与联络员充分沟通，结合展区总体布局确定各省的展区位置。
   （五）落实本省展区的布展准备工作及展位费电汇工作。
   （六）各省联络员到南昌组委会驻地报到领取本省展团各种参展、参观证件及资料，分发到参展企业及参会代表。
   （七）各省展区布展、展示。

   （八）统计各省展区展览期间交易量，撤展前交组委会现场办公室。
（九）今年是我国“十二五”发展规划收官之年，也是新常态下全面深化粮食行业改革创新的关键之年。五年来，广大粮油企业奋发图强，开拓创新，实现了跨越式发展，涌现出一大批创新企业、领军人物和新产品、新技术。请各省（区、市）联络员在组展工作的同时，将“十二五”发展成果展的任务布置下去，重点采集、整理和上报“十二五”和”双创”期间涌现出来的创新企业、新产品、新技术，内容形式可以为小型产品、模型、文字、图片、音像资料等，经组委会审核通过后，于展会期间，在各省展团区域门头、展板、柱子等部位或用一个展位集中进行展示，组委会将给各省展团提供一个免费标准展位，统一进行规划。

九、展位收费标准

（一）9平方米标准展位：4000元/个•展期

标准展位配置包括：铝合金框架、三面白色围板（高度2.5m）、

一块中文楣板（角位两块）、一张咨询台、两把折椅、两盏日光灯、一个220V/5A电源插座及展位内满铺地毯。
（二）光地展位：400元/平方米•展期（起租面积为36㎡）

组委会只提供原建筑结构上的照明、空调的使用。

参展单位可委托组委会推荐的特装服务商，也可自行联系其他服务商，费用请直接与服务商洽商。

推荐特装服务商：南昌国际展览中心展览部

    电  话：0791-83981625
    传  真：0791-83981600
    联系人：邹建新13979162579（经理）

十、评奖活动

第十四届粮油展继续开展参展产品金奖评选活动，同时，为配合“十二五”发展成果展，组委会将新增奖项，对“十二五”期间参展企业中涌现出来的“双创”企业进行表彰。请各省联络员按照参展产品金奖评选办法和“十二五”成果奖评选办法（文件另发）要求，及时收集本省评奖候选企业申报材料，签署本省协会意见后，统一报送组委会秘书处，秘书处将组织专家进行集中评审，确定金奖产品和“十二五”成果奖候选名单，并对候选金奖产品进行现场复审，在颁奖大会上公布评选结果并颁奖。第十四届粮油展所有奖项均面对参展企业，不收取费用，拟设立的奖项有： 
 （一）第十四届粮油展参展产品金奖。
 （二）优秀参展企业奖。（连续五年参展并连续三次获得参展产品金奖的第十四届粮油展参展企业）

（三）粮油行业“双创”企业奖（各省推荐的，“十二五”期间最具创业、创新精神的，极具发展潜力的第十四届粮油展参展企业）
（四）粮油行业“小巨人”企业奖。（在各省推荐企业中评选业绩良好，主营业务突出、竞争力强、成长性好的第十四届粮油展参展企业）
十一、同期活动
（一）开幕式：11月4日上午举行简短开幕式。
（二）组委会会议：依照历届展会惯例，11月3日（开幕前一天）下午召开组委会会议，通报展会筹备情况。
（三）展前信息通报会：依照历届展会惯例，11月1日（开展前3天）面向南昌市及全国有关新闻媒体通报展会有关情况。
（四）粮食论坛。
（五）国际会议（中国国际谷物大会）
中国国际谷物大会旨在为行业搭建交流、对接平台，共同研讨相关政策，以支持行业创新并加强投资合作，促进行业发展。演讲人来自：行业协会；技术专家；国内外谷物成套工程及设备制造商；谷物成品加工企业；粮食深加工设备制造商；粮食发酵技术设备制造商等。专业观众来自：谷物成品生产和加工商；谷物成套工程及设备制造商等。
（六）参展产品、参展企业颁奖大会。
（七）总结会：依照历届展会惯例，粮油展结束后召开总结会，评出本届粮油展组织奖、优秀展出奖及优秀联络员奖获奖单位和个人。

十二、网上报名

第十四届粮油展官方网站即将上线运行，新改版的网站可以实现参展商线上提交报名表，预定展位，预定广告，金奖申请，同时开通参观预登记服务系统，观众可以直接在新网站上注册登记参观信息，展商管理系统也会对展会大数据进行计算，既方便数据的精确计算和汇总又能极大减轻联络员的工作量，请各省（区、市）联络员充分利用这一信息化方式，组织参展企业进行网上报名等相关工作，具体流程为：参展商登入粮油展官方网站www.cgof.cn注册展商基本信息，等待组委会后台审核发送密码，注册成功之后在展商服务里直接填写企业参展信息和会刊内容，提交后等待组委会核发展位序号即可。完成参展报名后，如需申请金奖的企业可直接在展商服务里继续填写金奖申请表格。
如在网上报名中遇到问题，请致电：组委会010-66094265进行咨询。
十三、加强专业观众的组织工作

展会的效果、参展企业的期待，会议的成功举办都离不开专业观众的参与，本次展会拟通过与各专业分会密切合作，组织专人一对一负责专业观众的邀请和跟进工作，同时，加强与相关会展公司的合作，利用同期会议和活动，争取专业观众有明显增加。请各省（区、市）联络员积极做好本省专业观众的组织工作。
十四、媒体宣传推广

（一）在粮油市场报、中国粮食经济、中华粮网等十余家新闻媒体和网站上刊登第十四届粮油展宣传页。

（二）展前组织新闻发布会，邀请新华社、中央电视台、中央人民广播电台以及江西卫视、江西电视台、南昌电视台、江南都市报、江西商报、南昌晚报等权威媒体参加，展会期间，组织上述媒体对粮油展盛况进行宣传报道。
（二）分时段在电视、广播、报纸、网络、户外等专业媒体及大众媒体投放侧重不同内容和主题的粮油展广告，发布粮油展实时信息，制作“十二五”粮油行业发展成果宣传短片。

（三）组织专业媒体对参展企业采访。

（四）编辑发放粮油展会刊，免费为参展企业刊登200字企业简介。
（五）编辑出版参展企业宣传特刊。

（六）在粮油市场报出版金奖特刊，免费宣传获金奖企业及产品名录。（参展奖项）
十五、各省展团及大企业接待安排

本届粮油展的接待办法拟仍沿用往届惯例，组委会主任、副主任、委员，各省协会会长、副会长集中入住组委会主接待宾馆，各省参展、参观代表入住本省预定宾馆。整体接待方案将适时发送至各省协会，接到方案后请各省联络员抓紧确定本省展团人数、房间数等报组委会秘书处，秘书处将根据各省需求情况酌情安排后通知联络员，之后由各省联络员直接与对应酒店对接。
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