中国粮食行业协会2017年工作要点
2017年，协会工作要全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，认真落实中央经济工作会议精神、中央农村工作会议决策部署，按照《行业协会商会与行政机关脱钩总体方案》和脱钩试点工作要求，以推动供给侧结构性改革为主线，以保障国家粮食安全为重点，拓展国际化服务空间，提升信息化服务水平，以推动标准制定引领行业发展，提升协会的公信力，赢得政府的信任、企业的尊重，开创协会市场化转型的新局面。
一、以脱钩改革为契机，加强协会党建工作，落实全面从严治党要求，切实履行职责
（一）做好脱钩后党建关系的衔接工作，保证党组织生活常态化、长效化、制度化。
（二）落实协会党组织参与重大问题决策制度，以党建促业务，以业务谋发展、强服务。
（三）切实加强党的建设工作，努力营造风清气正、想做事、能做事的环境和氛围。
二、深入推进脱钩改革工作，按照《行业协会商会与行政机关脱钩总体方案》，完善以章程为核心的内部管理制度
（一）建立新型管理体制和运行机制，提高工作效率。
（二）完善组织架构，强化服务功能，由原有的五个处调整为综合部、会员服务部、信息部、行业发展部、会展部、培训部、国际交流部七个部。
（三）完善用人机制及薪酬管理制度。
（四）建立员工目标管理和绩效考核机制。

（五）加强员工培训和人才队伍建设。
三、加强协会自身建设，完善会员及分会管理工作，发挥整体优势，增强服务能力
（一）召开五届五次理事会议选举会长、秘书长，增选和变更理事、常务理事、副会长，制订修订相关管理制度，召开五届五次、六次常务理事会议。
（二）印发新制订的《中国粮食行业协会会员管理办法》，加强对会员的服务和管理。
（三）印发新修订《中国粮食行业协会分支机构管理办法》，完成大米分会、小麦分会、粮食批发市场分会、粮食储备分会、粮油工业分会、粮食财会分会换届工作。
（四）对行业内相关网站进行专项调查，探索协会网站管理服务的新途径，为行业及会员企业服务。

（五）整合网络数据资源，加强合作，为打造农粮企业信息化服务平台创造条件。
四、以粮食供给侧结构性改革为主线，推进放心粮油工程和信用体系建设，培育优质粮油品牌
（一）做好全国放心粮油供应网络建设示范县试点工作。
（二）做好对新修订的《放心粮油示范企业认定监管办法》和《放心粮油示范企业质量安全和经营服务管理规范》的宣贯工作，从具有一定信用背景的大型企业中新认定一批放心粮油示范企业。会同各省区市粮食行业协会对放心粮油示范企业加大监管力度，对部分示范企业进行实地检查或产品抽查。
（三）继续积极组织参加全国食品安全宣传周、世界粮食日、爱粮节粮宣传周、粮食科技活动周等活动，组织办好各地的“放心粮油宣传日”活动。
（四）组织开展“百姓喜爱的粮油品牌”调查活动，争取将粮油行业质量品牌提升工作列入国家质检总局质量品牌提升“十三五”规划的专项试点行动。

（五）做好第三批放心粮油示范企业复评工作，对第一、二、四、五批放心粮油示范企业进行年审。
（六）召开部分省市协会秘书长工作座谈会、全国放心粮油供应网络建设经验交流会，总结交流各地好经验、好做法，举办放心粮油示范企业培训班。
（七）做好信用评价试点企业年审、复评工作，扩大试点企业范围。
五、培育发展粮油骨干企业，提升粮油企业竞争力
（一）围绕粮油企业转型升级、做优做强，开展调查研究，提出相关措施和建议。
（二）参与组织制订有关社团标准、行业标准、国家标准和国际标准，加强行业规范，加快粮农行业向国际化发展的步伐。
（三）继续做好2016年度重点粮油企业专项调查、评价工作，办好2017年粮油“百强”企业年会暨粮油国际论坛。
（四）办好与五届五次理事会议同期举办的第十八届中国粮食论坛。
六、加强国际交流合作，拓展国际化服务空间
（一）积极加入相关国际组织，参与有关重要活动，提升行业国际影响力。
（二）深度融入国家“一带一路”战略服务，加强与重要出口国行业协会、商会及国际大粮商交流，打造常态化交流平台，积极创造条件发起成立有关专业性国际行业商会。
（三）举办第一届亚洲稻米产业论坛2017（深圳）年会，探索成立常态化稻米产业交流平台的新路径。
（四）举办第十五届中国国际粮油产品及设备技术展示交易会。
（五）筹备首届世界粮油精品及智能设备博览会。

（六）举办国际面粉师大会。
七、组织行业相关培训
（一）做好粮食经纪人师资培训，印发《粮食经纪人诚信公约》、《粮食经纪人经营服务规范》和《粮食经纪基本知识》，召开全国粮食经纪人培育发展工作经验交流会。
（二）举办制粉技师、制米技师等国家职业资格培训班。
（三）围绕粮油质量安全举办相关培训。
（四）举办企业经理人培训班。

（五）组织会员企业赴国外参加专业技术及管理方面的培训。
抄送：本会领导、各部门、各分会，存档。
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