在中国粮食行业协会
五届五次理事会议上的讲话
国家粮食局副局长  曾丽瑛
（2017年8月2日）

各位理事，各位代表，同志们：
今天，中国粮食行业协会召开五届五次理事会，来自全国各地的协会工作者们齐聚一堂，认真学习贯彻党中央、国务院关于行业协会与行政机关脱钩的决策部署，总结成绩、交流经验，分析形势、部署工作，共谋协会脱钩改革发展大计，会议很重要，意义很重大。借此机会，我代表国家粮食局，向多年来辛勤奋战在协会工作第一线，为保障国家粮食安全、推进粮食行业和粮油企业创新发展做出重要贡献的各级粮食行业协会工作者，向长期以来服从和服务于国家粮食宏观调控战略、积极投身粮食流通改革发展大潮的各级粮油企业家和广大员工，致以崇高的敬意和亲切的问候！向所有关心支持粮食工作，关心支持协会发展特别是脱钩改革的有关部门和单位表示衷心的感谢！
这次会议是中国粮食行业协会脱钩后一次承前启后、继往开来的重要会议，会议的主要任务之一是选举产生本届理事会新任会长。经中央国家机关工委批复同意，中粮集团总裁于旭波同志为会长候选人，这是协会贯彻落实“企业家办会”方针的重大举措。刚才，经过大家投票选举，旭波同志已正式当选中国粮食行业协会五届理事会会长，让我们以热烈的掌声向旭波同志表示祝贺！
中国粮食行业协会及全国各级粮食行业协会自成立以来，认真贯彻执行党中央、国务院关于粮食工作的方针政策，紧紧围绕粮食流通中心工作，充分发挥粮食行业社会组织职能作用，在加强政府与企业以及企业与企业之间的联系，沟通市场信息、衔接粮食产销、推广先进技术、促进经贸合作、维护市场秩序、展示行业经营发展成就和提供政策建议、开展咨询服务等方面，做了大量深入细致的开拓性工作。特别是在实施放心粮油工程、培育骨干粮食企业、打造知名粮油品牌、促进企业转型升级做大做强、增强核心竞争力等方面，发挥了有力推动作用，做出了重要贡献。
一是，大力推进“放心粮油”工程。通过16年来坚持不懈地努力，全国“放心粮油”工程取得了长足进展，放心粮油供应网络建设发展迅速，多数省（区）市县已将放心粮油工程及放心粮油供应网络建设，列入政府“民生工程”重点推进。各地用于放心粮油工程建设的财政资金、社会资金投入不断增加。据对20个省（区、市）的初步统计，2010年以来，用于放心粮油工程建设的各级财政资金投入累计达到10.7亿元，全国已建成各类放心粮油示范企业12000家、建成较规范的放心粮油经销店（挂牌店）17000余家，发展了10万多家城乡粮油网点，初步形成了放心粮油供应网络的基本架构。
二是，紧紧围绕保障国家粮食安全开展系统调研。多年来，协会紧紧围绕保障国家粮食安全这一重大课题，深入开展调查研究，形成了一些专题研究报告，提出了不少重要政策建议，受到了有关部门的高度重视，有的还得到国务院领导同志重要批示。今年，为进一步推进粮食供给侧结构性改革，协会又组织起草了《稻谷去库存研究报告》，报送我局和有关部门参考。
三是，加强粮油行业自律。围绕规范市场秩序，协会积极督促粮油企业加强自律，组织开展粮油行业信用评价试点，制定发布《粮油企业社会责任指引》，引导粮油企业自觉履行社会责任，规范自我管理行为，有效维护了公平竞争的市场环境。
此外，今年3月份，协会启动了“粮食行业质量品牌提升工程”，这是一项长期任务，下一步要与“中国好粮油”行动计划和粮食产业转型升级相结合，力争取得更大成效。同时，今天论坛上将要发起的“抓质量、重信用、树品牌”百家粮油骨干企业倡议活动，也希望广大粮油企业积极响应，为经济社会发展做出积极贡献。
同志们，实践证明，各级粮食行业协会在当好政府的参谋助手，服务粮食企业、服务改善民生等方面发挥了重要作用，已成为推动粮食行业科学发展、维护国家粮食安全的一支重要力量。
“十三五”时期，是全面建成小康社会的决胜阶段，是深化改革全面释放粮食产业经济活力的战略机遇期。粮食工作将面临新的形势、新的任务，脱钩后的行业协会工作更将面临新的机遇、新的挑战。行业协会与行政机关脱钩改革，根本目的是激发行业协会的内在活力和发展动力，增强协会服务功能，充分发挥协会在粮食经济发展新常态下的独特优势和应有作用。脱钩不脱联系，脱钩不脱服务，国家粮食局将一如既往地支持协会的发展，通过购买服务、委托办理事项等形式，充分发挥协会桥梁纽带作用，为粮食产业经济发展服好务。我们衷心希望也相信，中国粮食行业协会在于旭波会长和新的协会领导班子带领下，在白美清会长、聂振邦会长等协会老前辈创下的坚实基业的基础上，一定会按照党中央、国务院全面深化改革的部署要求，创新管理体制和运行机制，激发内在活力和发展动力，更好地服务于党中央、国务院的决策部署和经济社会发展中心工作，服务于产业转型升级和行业技术进步，为促进粮食产业发展、维护国家粮食安全发挥更大作用，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开！
最后，预祝协会五届五次理事会圆满成功！祝全国各级粮食行业协会再创佳绩、再立新功！祝与会的各位领导和全体代表身体健康，工作顺利，家庭幸福！
谢谢大家！
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