构建国家粮食安全的钢铁长城
培育创新立业的粮食队伍

——2017年8月2日在长沙中国粮食行业协会第五届五次理事上的讲话
白美清

各位领导，各位来宾，各位理事，各位同行：
作为粮食战线的老兵和中粮协的老会员，我非常高兴地看到这次理事会的召开和协会新会长，新领导机构的诞生。这是中国粮食行业协会深化改革的一件大事，是中粮协全体会员和全行业翘首以盼的心愿。将成为中粮协工作继往开来，开拓前进的新的里程碑！
改革开放以来，在党的十一届三中全会路线的指引下，我国粮食工作发生了翻天覆地的重大变化；一是粮食生产上，1978年至今全国粮食总产翻了一番，连续上了四亿吨、五亿吨、六亿吨三大台阶，结束了“低标准，瓜菜代”，吃“节接粮”的历史。
二是粮食流通上，顺利地实现了从统购统销、票证经济，向社会主义市场经济的过渡，建立起以专项粮食储备制度为基石的国家粮食安全体系和应急保障机制，粮食市场供应充足，国内外优质产品云集，市场空前繁荣，人民深受其益，可以说是粮食史上的黄金时期。
当前粮食工作进入了一个新的发展期、转折期。由于种种原因粮食的总供给与总需求进入了紧平衡的新阶段，粮食的安全、粮食的生产与供应将面临新的难点，新的考验。
[bookmark: _GoBack]根据多年的实践经验，我们应充分认识我国粮食商品的规律性、特殊性。粮食这一商品和农产品的发展极大地受自然条件、气候变化等多种因素的制约，因此，它不可能象工业一样在较长时间内直线上升。持续增长，而是波浪式、阶段式、螺旋式上升。历史表明，在粮食大丰收之后，将会出现周期性波动，粮食生产经历一段调整期、下降期，然后复苏上升。因此，在粮食总体安全上，在经营上，要学会应对“扭秧歌”。一会粮多，一会粮少；一会买难，一会卖难；一会五谷盈仓，一会库存见底。做粮食工作，一定要居安思危，处丰虑歉，心中有数，工作落实，措施得当，不可疏忽于一时，定要做到万无一失，方能稳坐钓鱼台。为此各级粮食部门一定要高度重视国家粮食安全出现的问题和隐患，保持清醒头脑，不要轻信“中国粮食问题已经过关”，“库存粮食可以吃三年”等不实之词，切忌空言误国。
习近平总书记今年四月在广西考察时强调指出：“解决好十亿人口吃饭问题，始终是我们治国理政的头等大事。要以构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系为抓手，加强农田水利等农田基本建设，严格落实耕地保护制度，加强农业科技创新和推广，夯实粮食安全基础，着力发展高附加值、高品质农业产品，提高农业综合素质、效率、竞争力。”他还多次指示，在新时期要培育新型职业农民和国际大粮商。这些指示非常及时、非常重要。
面对国际、国内粮食形势的复杂局面，今后要继续维护好国家的粮食安全，必须紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，认真学习、坚决贯彻习总书记的重要指示，抓好粮食和农业队伍的培育，特别是要抓好培育新型职业农民和新型国际粮商两件大事。这是关系我国粮食安全发展全局的百年大计，是改变“三农”面貌，开拓粮食生产、流通新局面的治本之策。加上其他改革配套措施，将有可能产生意想不到的综合效应，走出一条新路，在粮食工作上、“三农”工作上掀起大改革、大创新的新高潮。这是对全国粮食、农业系统面临的新课题，新机遇，新考验。
这里强调要充分认识在粮食流通领域培养跨国大粮商的重要性与紧迫性。当前我国粮食工作与世界粮食界、世界粮食市场的联系日益加强。我们在坚持自力更生解决粮食问题的同时，必须统筹考虑利用国际国内两个市场、两种资源，加强在国际市场上的交流与合作，以弥补我之不足。形势的发展迫切需要培育自己的国际大粮商，自己的“优秀品牌”、“百年老店”，进一步把粮食企业做强、做精、做实、做大。在华夏大地上，要拥有国际知名的大米厂、大面粉厂、大油脂厂、大饲料厂、大食品厂。现今国际大粮商有A、B、C、D，我们也应建设具有中国特色的新型国际大粮商甲、乙、丙、丁，进入中国企业五百强、世界企业五百强之列。同时在我们粮食队伍中，还应拥有大批技术精湛、品德高尚的能工巧匠，这样才能在国际粮食市场中保持应有的地位和话语权，立于不败之地。
培育和建设中国式的国际大粮商，是个系统工程，是百年树人的大事。我们的新型粮商，必须是德才兼备，知识面广，能驾驭千军万马，运筹亿万资产，驰骋世界粮食商场的能手，能把握商机，胸怀大局，苦干实干，开拓新业的专家。特别要强调继承和发挥粮食系统优良传统、优良作风，树立坚定理想信念，为解决人民的吃饭问题而奋斗终身。中国的儒商，历来就有“取之以道，用之以德”的好传统；中国的粮食界，从起步开始就视粮食行业为“良心行业”，视粮食人为“有良心之人”。传统说法是：“粮食、粮食，一要有良心，二要能务实。”粮食行业多年形成的行规、行风就是八个字——“尊法、厚德、尚智、为民”，新时期应予发扬光大，使我们这支在党哺育下成长的新型队伍，有诚信为民的崇高信念，有海纳百川的胸襟智慧，继承先辈优良传统，跟上时代前进步伐。粮食行业是实体经济的重要支柱，粮食人也应是振兴中华的栋梁，切忌陷入浮夸之风，腐败之门。要做一个真正的人，纯洁的人，名副其实的中国粮食人。
最后还要对参加会议的粮食、油料、饲料、食品业的企业家说几句话。殷切希望大家把握粮油企业当前发展的大好时机，在指导思想上“宁静以致远，创新以致强”。工作上要抓广聚人才、抓发展战略、抓制度建设，形成包容性、共享性发展，开创新局面新业绩，迎接改革创新的新阶段、新高潮，为国家、为人民作出新贡献！
祝这次理事会取得圆满成功！
祝全国粮食行业作出新的成就，以优异的成绩迎接党的十九大的胜利召开！
